

## Inaugurare cu eforturi comune: Focșani - Chișinău

Angela TIMUȘ,  
director, Biblioteca Publică  
"Ștefan cel Mare și Sfânt"

A fi informat, a devenit astăzi un lucru indispensabil pentru cei ce vor să ocupe un loc demn în societate. Prin aceasta se explică apariția unui număr

talei. Luând în considerare necesitățile și aspirațiile comunității, s-a ajuns la ideea renovării unei biblioteci model în sector, la care vor avea acces toți doritorii. La deschiderea acestui edificiu cultural au contribuit financiar Primăria municipiului, Pretura sectorului Botanica, BM "B. P. Hasdeu".

Sugestii utile întru definitivarea concepției pentru nouă bibliotecă a formulat Ambasada României la Chișinău.

Un valoros lot de carte, echipament tehnic și mobilier a donat instituției noastre BP "D. Zamfirescu" de la Focșani, județul Vrancea, cu care vom colabora în continuare. Donația cuprinde do-



mare de surse informative, una mai eficientă și mai accesibilă decât alta. În aceste condiții, se pune întrebarea despre rolul bibliotecii într-o lume în care totul e dominat de internet, video, televizor, radio etc. Prevalează un răspuns: oricât ar încerca aceste mijloace informative să înlocuiască biblioteca, ea va avea întotdeauna o importanță incontestabilă.

Un argument în susținerea acestei idei a constituit-o și inaugurarea, la 14 octombrie 2004, de Hramul Chișinăului, a BP "Ștefan cel Mare și Sfânt", în sectorul Botanica.

De fapt, biblioteca activează în sector mai mult de jumătate de secol, având ca cititori principali copiii capi-

documente de referință cu caracter enciclopedic, beletristică, literatură din domeniul istoriei ș.a. din producția editorială românească națională și locală.

Printre oaspeții care au luat parte la acest eveniment s-au aflat domnul S. Urecheanu, Primarul General al capitalei, pretorul sectorului dl Vi. Guritenco, academicianul M. Cimpoi, Ambasadorul României la Chișinău dl F. Teodorescu, reprezentanți ai conducerii județului Vrancea, directorul BP "D. Zamfirescu" dna T. Fintinaru, alți oameni de cultură din R. Moldova și din România. S-au rostit calde cuvinte de felicitare, urări de succes și o evoluție frumoasă în plan profesional.

Directorul BM "B. P. Hasdeu", dna L. Kulikovski, a mulțumit tuturor celor care au depus eforturi pentru a face posibilă deschiderea bibliotecii.

După ce dl S. Urecheanu a tăiat tradiționala panglică, simbol al unui nou început, oaspeții au fost invitați în local, unde au putut admira stilul mo-

dern în care a fost amenajată noua bibliotecă.

BP "Ștefan cel Mare și Sfânt" este destinată întregii comunități chișinăuene și colectivul ei se va strădui să satisfacă necesitățile spirituale ale tuturor persoanelor interesate, ce ne vor păși pragul.

\*\*\*

*Așadar, în toamna lui 2004 - Anul lui Ștefan cel Mare și Sfânt, la Chișinău s-a mai deschis o bibliotecă, ce poartă, în mod firesc, numele mărețului Domnitor. Este un eveniment cultural major, greu de imaginat, dar și mai greu de realizat în anul 2004. Pentru a-l înțelege și mai bine semnificația, alăturăm la articolul dnei Angela Timuș, director al BP "Ștefan cel Mare și Sfânt", două mesaje cu caracter de document: alocuțiunea de salut, cu ocazia inaugurării bibliotecii, din partea dlui Marian Oprișan, președintele Consiliului Județean Vrancea, și o scrisoare e-mail trimisă dnei dr. L. Kullkovski de către dna prof. T. Fintănaru, directorul BJ Vrancea, răvaș scris, evident, sub impresia aflării la Chișinău, cu prilejul deschiderii bibliotecii din sect. Botanica.*



ROMANIA  
CONSILIUL JUDEȚEAN VRANCEA  
Cabinet Președinte



Str. Tomiș, Casa nr. 1, 620195, Ploiești, Județul Prahova  
Tel. 01 217 61940 - 40 217 21407 Fax 01 217 21795

\*\*\*

**Stimate Doamne Primar al Municipiului Chișinău,  
Distinși invitați,  
Doamnelor și domnilor,**

Sunt onorat să vă adresez, în numele Consiliului Județean Vrancea și al cetățenilor Vrancei, cu ocazia Hramului Municipiului Chișinău și a deschiderii filialei de carte românească "Ștefan cel Mare și Sfânt", cele mai calde urări de bine și promisiunea certă a dezvoltării parteneriatului cultural pe care îl inițiem astăzi în prezența Dumneavoastră.

Consiliul Județean Vrancea și Biblioteca Județeană "Duiliu Zamfirescu" răspund astfel cu toată sollicitudinea invitației Primăriei Municipiului Chișinău și a Ambasadei României în capitala Republicii Moldova de a deschide aici, unde filele istoriei îndeamnă la o perpetuă punte de spiritualitate românească, o bibliotecă publică, pentru a veni în întâmpinarea dorinței de lectură a cetățenilor din Chișinău pentru că, așa cum spunea cronicarul: "Nu e mai plăcută și mai cu folos zăbavă decât cetitul cărților".

În anul Ștefan cel Mare și Sfânt deschiderea unei filiale de carte românească la Chișinău este pentru noi un fericit prilej de a fi mai aproape cu gândul și cu fapta de cei pe care, ca demni urmași ai lui Ștefan cel Mare, îi numim cu mândrie, frații noștri.

Fie ca această misiune culturală comună să contribuie prin scopul și obiectivele sale și prin schimbul reciproc de valori culturale, la consolidarea unui parteneriat pe termen lung, promovat constant și cu toată responsabilitatea de Guvernul României.

Doamnelor și domnilor, permiteți-mi să vă urez, în încheiere, în nume personal și în numele întregii comunități vrâncene, ca binecuvântata zi de astăzi a Sfintei Cuvioase Paraschiva, să vă ocrotească, pe Dumneavoastră, cei prezenți, pe toți locuitorii Municipiului Chișinău și să fie semn de bun augur la acest act cultural pe care îl edificăm împreună astăzi.

**Marian OPRIȘAN,  
președintele Consiliului Județean Vrancea**

\*\*\*

**Stimată Doamnă Director General Lidia Kulikovski,**

Să fie oare gîndul acesta perpetuu care mă-mprejmuie, vorba lui Blaga, cu emoție și cu o usoară teamă a începutului, să fie oare gîndul acesta semnul că "snopul cel întiul de grîu" a fost asezat cum se cuvine în hambare? Să fie oare gîndul acesta, poate puțin orgolios, îndemnul de a merge mai departe și mai departe, împreună?

Stimată doamnă Director General, trecînd acum peste aceste emoții autumnaie, sublimate nichitastănescian, care construiesc zilnic cuibul nostru lăuntric de sensibilitate și forță deopotrivă, dați-mi voie să Vă mulțumesc pentru efortul remarcabil de a pregăti încă o bibliotecă pentru iesirea ei în lume, efort și dăruire care ne îndeamnă și pe noi la mai mult.

Și dați-mi voie, de asemenea, să Vă mulțumesc, și pentru cuvintele frumoase rostite și nu doar spuse, la adresa bibliotecarilor vrînceni și a județului nostru, în general.



Vă rog să-mi permiteți să transmit, cu ajutorul Dumneavoastră, cele mai frumoase gînduri și mulțumiri doamnelor directoare Larisa Cîșlaru, Tătiana Coșeriu și Angela Timus.

Exprimîndu-mi încrederea într-o bună colaborare, Vă doresc sănătate, numai bine și Vă transmit salutul respectuos al bibliotecarilor din județul Vrancea.

**Prof. Teodora FÎNTÎNARU,**  
director al BJ "D. Zamfirescu",  
Vrancea

## Omagiindu-l pe Ștefan cel Mare și Sfînt

**Elena ROȘCA,**  
director, Biblioteca  
Publică "Alba Iulia"

Astăzi, bibliotecile, centre de cultură și spiritualitate, oferă programe, servicii de informare și documentare avansate, punînd la dispoziția publicului cele mai noi și accesibile forme de atracție în bibliotecă: cluburi, cenacluri, ateneuri, saloane literare, expoziții de diverse tipuri de documente, vernisaje de pictură și sculptură și multe altele, realizînd, în final, o invitație la lectură și informare. Biblioteca "Alba Iulia", în activitatea ei de zi cu zi, oferă cititorilor o permanentă invitație la lectură și documentare.

Deja de cîțiva ani o provocare la lectură, cunoaștere și discuție pentru cititorul adult este Ateneul "Unirea", a cărui menire este promovarea tinerelor talente din diverse domenii prin inter-

mediul bibliotecii. Clubul "Tinerii istorici" este ghidat de liceeni de la Liceul "Spiru Haret", însă întrunește adolescenți de la diverse licee și școli în ateliere de dezbateri, mese rotunde cu tematică istorică. Salonul literar-istoric "Carte, istorie, spiritualitate" este adresat, de asemenea, tineretului studios și cuprinde activități mai complexe: simpozioane științifice, conferințe, mese rotunde, desfășurate atît în incinta bibliotecii, cît și pe teren. "Clubul epigramaștilor", cenaclul "Onomastici literare" adună în jurul lor, pentru discuții, dezbateri, prezentări, întîlniri, consemnări, un public divers, valorificînd creația literară și satirică.

Totuși, ca manager, mă frămîntă de